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Анотація
Даний посібник складається з основних  математичних формул, які необхідні 
для розв'язання практичних задач, з якими доведеться зіткатися учням, які 
вибрали професію «будівельника». Посібник допоможе оволодіти технікою 

обрахунку кількості будівельних матеріалів для заданої площі, а також 

вирахувати власний дохід за виконану роботу. Також наведені варіанти 

завдань для самостійної роботи з  ціллю закріплення теоретичного матеріалу 

і привиття учням міцних практичних навиків.

Даний посібник буде хорошим помічником, як для учнів, так і для 

викладачів, які викладають математику в групах даної спеціальності.

Рецензент: викладач математики

Пилипенко Вікторія Олександрівна

Зміст
1. Основні формули

2.  Задачі професійного спрямування:

а) Фарбуємо поверхні

б) клеїмо шпалери

в) штукатуримо

г) облицьовуємо плиткою

д) криємо дах
7. Варіанти самостійних робіт

Основні формули:

Прямокутник
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                                    а   
       в                                       де    Р – периметр ( сума довжин всіх сторін);
                                                       а – ширина;

                                      в – довжина.

[image: image165.png]


                                

                                  де  S – площа ( од2).
Прямокутний паралелепіпед
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                                                             де Sбіч.пов.- площа бічної поверхні 
                                                             ( площа стін)   (од2)                                                             
h                                                               
а                                         

в                                                          де    V - об'єм (од3) 
                                                                    h – висота
Метрична система вимірів:
1 мм  = 0,001 м                                       1 гр = 0,001 кг

1 см  = 0,01 м                                           1 кг = 1000 гр
1 дм  = 0,1 м

Лінійні розміри кімнати:  а × в × h
а) Фарбуємо поверхні

Для того, щоб правильно розрахувати витрати фарби, необхідно уважно 
вивчити інструкцію на банці  з фарбою. Припустимо, якщо написано, що для 

фарбування рівної поверхні площею 15 – 17 м2, в один шар, достатньо 1 кг 

фарби, це означає, що для фарбування 1 м2 необхідно 1000 [image: image2.png]


15 = 66,7 [image: image4.png]


 67гр.
Тобто, обов'язково дізнатися витрати фарби на 1 квадратний метр. Потім 

потрібно знайти площу  поверхні  яку фарбуємо. Врахувати кількість шарів 
для фарбування.
Задача  № 1.
Яку кількість фарби необхідно для того, щоб пофарбувати підлогу в два 

шари у кімнаті розміром 3×  4 м?

Витрати фарби 0,07 кг / м2.

Розв'язок :

1. Площа підлоги: S = 3 [image: image6.png]


 4 = 12 м2;
2. 0,07  [image: image8.png]


 12 = 0,84 кг;
3. 0,84 [image: image10.png]


 2 = 1,68 кг.
Відповідь:  Достатньо одної двокілограмової банки фарби.

Задача  № 2.
Яку кількість фарби необхідно для того, щоб в коридорі пофарбувати панелі 

висотою 1,2 м, в два шари ? В кімнаті є 3 дверей розміром 1×  2 м. Ширина 

кімнати  2,5 м, а довжина 4 м. Витрати фарби 0,07 кг/м2. 
Розв'язок :

( Обов'язково зробимо креслення, або добре уявимо дану кімнату і панелі.) 

[image: image11.emf]
1. Так як двері не фарбуються, то віднімемо їхню ширину від  

периметра  кімнати:
Р – 3 = (2,5 + 4) [image: image13.png]


 2 – 3 = 10 м;
2. Обрахуємо площу поверхні, яку потрібно пофарбувати:

Sпоф.пов .= 1,2 [image: image15.png]


  10 = 12 м2;
3. Знайдемо витрати фарби:

0,07 [image: image17.png]


 12 = 0,84 кг;
4. Врахуємо кількість шарів:

0,84 [image: image19.png]


 2 = 1,68 кг.
Відповідь: Достатньо 1 двокілограмової банки фарби.

Аналогічно вирішуються задачі на розрахунок для фарбування стін і стелі 

водоемульсіонною фарбою.
б) Клеїмо шпалери.
Для того, щоб розрахувати, яку кількість шпалер потрібно купити для 

ремонту, необхідно обрахувати площу поверхні, яку потрібно обклеїти і 

розмір рулону  шпалер. Припустимо, ширина рулону – 60 см = 0,6 м, а його 

довжина 10 м, тоді в одному рулоні – 0,6 [image: image21.png]


 10 = 6 м2.
Задача  № 3.
Яку кількість шпалер знадобиться для обклейки  стіни кімнати даного 

розміру: 3  × 5 × 2,5 м, у якій 1 двері розміром: 1 × 2 м, і три вікна розміром 

1,5 × 2 м? Розмір шпалер одного рулону 0,6× 10 м.

[image: image22.emf]
       10
                                                                                       0,6
Розв'язок :

1. Знайдемо спільну площу стін:
Sбіч.пов .=2 (а + в) [image: image24.png]


 h = 2( 3 + 5) [image: image26.png]


 2,5 = 40 м2;
2. Sвікна.= 1,5 [image: image28.png]


 2 = 3 м2   і  Sдвер..= 1 [image: image30.png]


 2 = 2 м2;
3. Знайдемо площу поверхні,яку потрібно обклеїти:
Sобк.пов.= Sбок.пов – ( 3 [image: image32.png]


 Sвікна + Sдвер.) = 40 – ( 3 [image: image34.png]


 3 + 2) = 29 м2;
4. Sрулона = 0,6 [image: image36.png]


10 = 6 м2;
5. Знайдемо  необхідну кількість рулонів:

N = Sобк.пов. [image: image38.png]


 Sрулона = 29 [image: image40.png]


 6 [image: image42.png]


 4,8 ( штук)
Відповідь: достатньо 5 рулонів.

в) Штукатуримо.

Основні питання, які можуть  виникнути у вас, коли виконуються 
штукатурні роботи – це : яку площу необхідно поштукатурити і яку суму ви 
отримаєте, виконавши певний об'єм роботи.
Задача  № 4.
Штукатуримо стіни і стелю в гаражі. Розміри гаража: 3 × 4,3 × 2,5 м .

Ворота розміром: 2,5 × 2,2 м . Скільки ви отримаєте доходу, якщо за  1 м2, 
поштукатуреної  поверхні  вам виплатять  40 грн.
[image: image43.emf]
Розв'язок :

1. Знайдемо площу бічної поверхні:
Sбіч.пов .=( 3 + 4,3) [image: image45.png]


 2 [image: image47.png]


 2,5= 36,5 м2;

2. Знайдемо площу стелі: S.пов .= 3 [image: image49.png]


 4,3 = 12,9 м2;
3. Знайдемо площу воріт: Sв .= 2,5 [image: image51.png]


 2,2 = 5,5 м2;
4. Знайдемо робочу поверхню:

Sроб. = Sбіч.пов .+ Sпов .- Sв. = 36,5 + 12,9 – 5,5 = 43,9 м2;

5. Підрахуємо дохід: $ = 43,5 [image: image53.png]


 40 = 1 740 (грн.)
Відповідь: 1 740 грн.
Іноді потрібно знати, скільки кубів розчину треба для заливки підлоги або 

штукатурки стін. Будемо користуватися формулою об'єму 

прямокутного паралелепіпеда. Висотою буде товщина шару штукатурки. 

Припустимо, що шар – 5 см = 0,05 м.
Задача  № 5.
Скільки кубометрів розчину потрібно для заливки підлоги в гаражі розміром 
3 × 4,3 м, товщина шару 5 см? Скільки ви отримаєте доходу, якщо 1 м2 

коштує 70 грн.?
                                                                 0,05

                                                              4,3

                         3
Розв'язок:
1. Обчислимо об'єм залитої форми: V = 3 [image: image55.png]


 4,3 [image: image57.png]


 0,05 = 0,645 м3;
2. Обрахуємо прибуток : $ = Sпов. [image: image59.png]


 70 = 3 [image: image61.png]


 4,3 [image: image63.png]


70 = 903 ( грн.)
Відповідь: 0,645 м3, 903 грн.

 Задача  № 6.
Яку кількість розчину необхідно для штукатурки стін і стелі у ванній кімнаті 
розміром 2 [image: image65.png]


 3 × 2,5 м? Товщина шару 4 см = 0,04 м. В кімнаті одні двері 

розміром 1 × 2 м. Скільки ви отримаєте доходу, якщо 1 м2  коштує 60 грн.?
[image: image66.emf]
Розв'язок:

1. Знайдемо площу бічної поверхні:

Sбіч.пов. = (3 + 2) [image: image68.png]


 2 [image: image70.png]


 2,5 = 25 м2;

2. Знайдемо площу стелі: Sп. = 3 [image: image72.png]


 2 = 6 м2;
3. Знайдемо площу дверей: Sд. = 2 [image: image74.png]


 1 = 2 м2;
4. Знайдемо робочу поверхню:

Sроб. = Sбіч.пов. + Sп. – Sд. = 25 + 6 – 2 = 29 м2;
5. Товщина шару штукатурки: L = 4 см = 0,04 м;
6. Визначимо кількість розчину:

V = Sроб. [image: image76.png]


 L = 29 [image: image78.png]


 0.04 = 1,16 м3;

7. Обчислимо дохід: $ = Sроб. [image: image80.png]


 60 = 29 [image: image82.png]


 60 = 1 740 ( грн. )
Відповідь:1,16 м3, 1 740 грн.
г) Облицьовуємо плиткою.

Задачі по даному напрямку найскладніші. Ви повинні вміти знаходити 
наближену (без недостачі ) кількість плитки, необхідної для облицювання 
стін або підлоги потрібного розміру, тому ви повинні правильно 
обраховувати площу робочої поверхні. Плитка має також різні розміри. 
Плитка для стін може бути 20 × 30 см( найпоширеніший  розмір), а для 
підлоги – 40 × 40 см, тоді площа поверхні одної плитки: 0,2 [image: image84.png]


 0,3 = 0,06 м2 і 
0,4 [image: image86.png]


 0,4 = 0,16 м2. І звичайно ви повинні напевно знати, яку суму доходу ви 
можите отримати.
Задачі такого типу можна вирішувати двома способами. Перший  
спосіб більш простий, з допомогою наближених обрахунків. Другий спосіб 
більш точний, за допомогою рисунка, але для нього знадобиться більше часу.
Задача  № 7.
Необхідно виложити плиткою підлогу у ванній кімнаті. Розмір підлоги: 

3 × 3,5  м. Розмір плитки 40 × 40 см. Яку суму ви отримаєте доходу, якщо за 

1 м2 вам виплатять 125 грн.
1 спосіб

Розв'язок:

1. Знайдемо площу підлоги: Sп. = 3 [image: image88.png]


 3,5 = 10,5 м2;
2. Площа одної плитки: Sпл. = 0,16 м2;
3. Визначаємо , скільки плиток знадобиться:

N = Sп. [image: image90.png]


 Sп.л. = 10,5 [image: image92.png]


 0,16 = 65, 625 [image: image94.png]


 66 штук.

4. Обрахуємо дохід : $ = Sп. [image: image96.png]


 125 = 10,5 [image: image98.png]


 125 = 1312,5 грн.
Відповідь: 66 штук, 1312,5 грн.

2 спосіб


Розв'язок:

1. Розмір плитки в метрах: 0,4 × 0,4 м.
2. Визначимо кількість плиток по довжині кімнати:

nд = 3,5 [image: image100.png]


 0,4 = 8,75 [image: image102.png]


 9 штук.

3. Визначимо кількість плиток по ширині кімнати: 

nш = 3 [image: image104.png]


 0,4 = 7,5 [image: image106.png]


 8 штук.

4. Знайдемо загальну кількість плиток:  N = nд  [image: image108.png]


 nш = 9 [image: image110.png]


 8 = 72 штуки.
5. Обчислимо дохід:
$ = Sроб. [image: image112.png]


125 = 10,5 [image: image114.png]


 125 = 1312,5 грн.
Відповідь: 72 штуки, 1312,5 грн.

Ви помітили, що відповіді отримали різні ( 72 – 66 = 6 плиток). 

В чому ж справа і яка відповідь правильна? Більш точна друга 

відповідь, так як при укладці плитки іноді доводиться різати і  не 
завжди можна використати окремі кусочки, тому краще купувати 
плитку з невеликим запасом.  Висновок:  точніше рахувати другим 

способом, а якщо ви розрахували за допомогою першого способу, то 
додайте до отриманої кількості ще декілька плиток.

Перший спосіб більш зручний для вирішення наступної задачі:

Задача  № 8.
Облицювання плиткою стін ванної кімнати. Розмір кімнати:  2,5 × 3 × 2,6 м, 

розмір дверей: 1 × 2 м. Розмір плитки: 20 × 30 см. Яку суму отримаєте доходу, 

якщо за 1 м2 вам виплатять 135 грн.
Розв'язок:

1. Знайдемо площу робочої поверхні :

Sбіч.пов. = ( а + в ) [image: image116.png]


 2 [image: image118.png]


 h = ( 2,5 + 3) [image: image120.png]


 2 [image: image122.png]


 2,6 = 28,6 м2;
Sд. = 2 [image: image124.png]


 1 = 2 м2;

Sроб. = Sбіч.пов. – Sд. = 28,6 – 2 =26,6 м2;

2. Площа одної плитки : Sпл. = 0,06 м2;
3. Визначимо, скільки плиток знадобиться:

N = Sроб. [image: image126.png]


 Sп.л. = 26,6 [image: image128.png]


 0,06 = 443,3 [image: image130.png]


 444 штуки.

4. Визначимо дохід: $ = Sроб. [image: image132.png]


 135 = 26,6 [image: image134.png]


 135 = 3 591грн.
Відповідь: не менше 444 штук ( обов'язково взяти  запас плиток), 3 591 грн.

д) Криємо дах.

В задачах даного типу основні питання, які можуть виникнути – це: скільки 

потрібно деревини, шиферу, цв'яхів, яку суму коштів ви отримаєте за 

виконану роботу.

Задача  № 9.
Розрахувати кількість шиферних листів та шиферних цв'яхів для покрівлі 

будинку « шатрового типу». Розміром 10,5  × 8,5 м, висота даху 3,2 м. Розмір  

 листа шиферу 1,14 × 1,75 м. Бокове перекриття шиферу 0,07 м, стикове 

перекриття 0,15 м.

(Зробимо креслення, щоб краще уявити дану задачу.)


                          l
             3,2

                   

                                                                                                                              
Розв'язок:

1. Знайдемо довжину стропила:   l = [image: image136.png]22+




 [image: image138.png]


 5,32 ( шиф.)
( 3,5 шиферини в ряду на одну сторону, то на дві знадобиться 7 

шиферин.)

2. Обрахуємо загальну кількість шиферу : 7 [image: image140.png]


 10 = 70 ( шиф.)

( на одну шиферину використовується  4 цв'яхи)

3. Знайдемо загальну кількість цв'яхів : 70 [image: image142.png]


 4 = 280 (шт.)

В 1 кг = 45 шт., отже 280 [image: image144.png]


 45 [image: image146.png]


 6,5 кг.

Відповідь: 70 шт., 6,5 кг.


Задача  № 10.
Розрахувати кількість деревини на покрівлю даху будинку « шатрового 

типу». Розміром 10,5 × 8,5м, висотою 3,2 м. Розмір брусків 0,15 × 0,06 × 6,5 

м. Дошки розміром 0,15 × 0,025 × 4,5 м.







   
Розв'язок:

1. На даний розмір даху будинку потрібно – 22 бруски.
2. Обрахуємо загальну кількість дошок: 18 [image: image148.png]


 2,5 = 45 дошок

3. Обрахуємо загальну кількість деревини в кубометрах: 

Бруски: (0,15 [image: image150.png]


 0,06 [image: image152.png]


 6,5) [image: image154.png]


 22 = 1,2 м3;
Дошки: (0,15 [image: image156.png]


 0,025 [image: image158.png]


 4,5) [image: image160.png]


 45 = 0,76 м3.

Відповідь: 1,2 м3, 0,76 м3.

Для вироблення навиків швидкого розв'язання будь-яких задач 

пропоную  наступні картки для самостійних робіт:

Самостійна  робота №1.
	Варіант 1.

1. Яку кількість шпалер знадобиться для обклейки стін кімнати розміром 5×4×3м, в якій 2 дверей розміром 1×2м, і два вікна розміром 1,5×1,3м. Розмір шпалер одного рулону 0,6×10м.
2. Скільки кілограмів фарби необхідно для фарбування підлоги ( в один шар) в будинку:





Виміряти розміри лінійкою, сантиметри взяти за метри.

3. Поштукатурити стіни і стелю в гаражі. Розмір гаража 3,5×5×2,5. Ворота розміром 2,2×2. Скільки ви отримаєте доходу, якщо 1м2 штукатурки коштує 60 грн.

	Варіант 2.

1. Яку кількість шпалер знадобиться для обклейки стін кімнати розміром 6×4×3м, в якій 2 дверей розміром 1×2м, і два вікна розміром 2×1,5м. Розмір шпалер одного рулону 0,8×10м.

2. Скільки кілограмів фарби необхідно для фарбування підлоги ( в один шар) в будинку:

                         


Виміряти розміри лінійкою, сантиметри взяти за метри.

3. Поштукатурити стіни і стелю в гаражі. Розмір гаража 3×6×2,5. Ворота розміром 2,5×2. Скільки ви отримаєте доходу, якщо 1м2 штукатурки коштує 55 грн.

                                            

	Варіант 3.
1. Яку кількість шпалер знадобиться для обклейки стін кімнати розміром 3×4×2,5м, в якій 1 двері розміром: 1×2м, і два вікна розміром 1,5×2м. Розмір шпалер одного рулону 0,6×10м.

2. Скільки кілограмів фарби необхідно для фарбування підлоги ( в один шар) в будинку:



Виміряти розміри лінійкою, сантиметри взяти за метри.

3. Поштукатурити стіни і стелю в гаражі. Розмір гаража 3,5×5×2,5. Ворота розміром 2,1 ×2. Скільки ви отримаєте доходу, якщо 1м2 штукатурки коштує 60 грн.
	Варіант 4.

1. Яку кількість шпалер знадобиться для обклейки стін кімнати розміром 6×4×3м, в якій 3 дверей розміром 1×2м, і два вікна розміром 1,5×1,4м. Розмір шпалер одного рулону 0,8×10м.

2. Скільки кілограмів фарби необхідно для фарбування підлоги ( в один шар) в будинку:
              
Виміряти розміри лінійкою, сантиметри взяти за метри.

3. Поштукатурити стіни і стелю в гаражі. Розмір гаража 4×5×3. Ворота розміром 2,5 ×2. Скільки ви отримаєте доходу, якщо 1м2 штукатурки коштує 60 грн.


Самостійна робота №2.
	Варіант 1.

1. Скільки кубометрів розчину знадобиться для заливання підлоги в гаражі розміром 3×3,5 м, товщина шару 6 см. Який ви отримаєте дохід, якщо 1м2 коштує 65 грн.
2. Яку кількість розчину необхідно для штукатурки стін і стелі у ванній кімнаті розміром 3×2,5×3 м. Товщина шару 4 см. 

Розмір дверей: 1×2 м.

Який ви отримаєте дохід, якщо 1 м2 коштує 75 грн.

	Варіант 2.

1. Скільки кубометрів розчину знадобиться для заливання підлоги в гаражі розміром 4×3,5 м, товщина шару 7 см. Який ви отримаєте дохід, якщо 1м2 коштує 60 грн.

2. Яку кількість розчину необхідно для штукатурки стін і стелі у ванній кімнаті розміром 3×4×3,5 м. Товщина шару 3 см. 

Розмір дверей: 1×2 м.

          Який ви отримаєте дохід, якщо    1 м2 коштує 80 грн.


	Варіант 3.

1. Скільки кубометрів розчину знадобиться для заливання підлоги в гаражі розміром 3,5×4 м, товщина шару 5 см. Який ви отримаєте дохід, якщо 1м2 коштує 50 грн.

2. Яку кількість розчину необхідно для штукатурки стін і стелі у ванній кімнаті розміром 2,5×3×2,5 м. Товщина шару 4 см. 

Розмір дверей: 1×2 м.

Який ви отримаєте дохід, якщо   1 м2 коштує 90 грн.

	Варіант 4.

1. Скільки кубометрів розчину знадобиться для заливання підлоги в гаражі розміром 3×4 м, товщина шару 7 см. Який ви отримаєте дохід, якщо 1м2 коштує 85 грн.

2. Яку кількість розчину необхідно для штукатурки стін і стелі у ванній кімнаті розміром 3,5×2,5×3 м. Товщина шару 3 см. 

Розмір дверей: 1×2 м.

Який ви отримаєте дохід, якщо 1 м2 коштує 80 грн.



Самостійна робота №3.
	Варіант 1.

1. Необхідно виложити плиткою підлогу у ванній кімнаті.

Розмір підлоги 2,2× 3м.

Розмір плитки 30×30 см. Скільки штук плиток потрібно купити? Який ви отримаєте дохід, якщо за 1 м2 вам виплатять 125 грн.
2. Облицювання плиткою стін ванної кімнати.

Розмір кімнати 2,5×2,2×2,7 м.

Розмір дверей 1×2 м.

Розмір плитки 20×30 см.

Який дохід ви отримаєте, якщо за 1 м2 вам виплатять 150 грн.


	Варіант 2.

1. Необхідно виложити плиткою підлогу у ванній кімнаті.

Розмір підлоги 2,7× 3м.

Розмір плитки 30×30 см. Скільки штук плиток потрібно купити? Який ви отримаєте дохід, якщо за 1 м2 вам виплатять 110 грн.

2. Облицювання плиткою стін ванної кімнати.

Розмір кімнати 2,5×2,7×2,5 м.

Розмір дверей 1×2 м.

Розмір плитки 20×30 см.

Який дохід ви отримаєте, якщо за 1 м2 вам виплатять 150 грн.



	Варіант 3.

1. Необхідно виложити плиткою підлогу у ванній кімнаті.

Розмір підлоги 2,5× 2,8м.

Розмір плитки 40×40 см. Скільки штук плиток потрібно купити? Який ви отримаєте дохід, якщо за 1 м2 вам виплатять 125 грн.

2. Облицювання плиткою стін ванної кімнати.

Розмір кімнати 2,5×3×2,6м.

Розмір дверей 1×2 м.

Розмір плитки 20×30 см.

Який дохід ви отримаєте, якщо за 1 м2 вам виплатять 150 грн.


	Варіант 4.

1. Необхідно виложити плиткою підлогу у ванній кімнаті.

Розмір підлоги 2,5× 3м.

Розмір плитки 40×40 см. Скільки штук плиток потрібно купити? Який ви отримаєте дохід, якщо за 1 м2 вам виплатять 120грн.

2. Облицювання плиткою стін ванної кімнати.

Розмір кімнати 3×2,5×2,8 м.

Розмір дверей 1×2 м.

Розмір плитки 20×30 см.

Який дохід ви отримаєте, якщо за 1 м2 вам виплатять 170 грн.




Р = ( а + в) � QUOTE � ��� 2





S = a � QUOTE � ��� в





Sбіч.пов. = P � QUOTE � ��� h = 2(a + b)� QUOTE � ��� h





V = a � QUOTE � ��� b � QUOTE � ��� h
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